
【実演家向け】
生成ＡＩに関する緊急アンケート

◆ 調 査 概 要 ◆

対 象 ： 芸能実演家

期 間 ： 2023年8月8日～2023年8月27日

手 法 ： インターネット調査（日俳連公式ウェブサイト上）

設問数 ： 全15問

回答数 ： 950件

協同組合 日本俳優連合
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①あなたは日本俳優連合の組合員ですか？



240

710

0 100 200 300 400 500 600 700 800

いいえ

はい

②あなたは事務所に所属していますか？
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③年齢を教えてください
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映像技術

音響技術

翻訳家

マネージャー

企画制作

脚本家

監督

演出家

タレント

声優

俳優

④主な仕事内容は？（一番当てはまるものを１つ）
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⑤これまでに生成ＡＩを身近に感じたことはありますか？
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⑥これまでに生成ＡＩ全般の使用方法について危険を

感じたことはありますか？
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⑦これまでに生成ＡＩの素材となると分かっていて

録画・収録をしたことがありますか？
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よくわからないが気持ち悪い

新たな仕事が広がる可能性を感じている

技術の発展により淘汰される業界があるのは仕方がない

機械が「創作」や「表現」をすることは人間の尊厳を侵害している

生成ＡＩの学習に使われても学習元に利益が還元されるなら問題ない

知らない内に自分がＡＩの元になっているなんて嬉しい

知らない内に自分がＡＩの元になっているのは心外だ

生成ＡＩは著作権の侵害に当たると思う

まだどうなるかわからないので様子見をしている

技術の発展のために自分の声・顔・身体・芝居が使われるのは，嫌だ

技術の発展のために自分の声・顔・身体・芝居が使われるのは，嬉しい

技術の発展のために自分の声・顔・身体・芝居が使われるのは，構わない

便利になるので積極的に使いたい

新しい技術を楽しんでいる・ワクワクする

⑧生成ＡＩに限らず、ＡＩ技術に対して、あなたの感覚に

近いものを選んでください。（複数回答可）
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条件に関係なく仕事のオファーが

あるなら仕方ない

条件に関係なく仕事のオファーが

あるなら構わない

適正なギャラが入るなら問題ない

（買取・都度交渉どちらでも可）

収録とは別に使用される度にギャラが

入るなら問題ない（都度交渉）

収録の際にギャラが入るなら問題ない（買取）

出来ればやめて欲しい

絶対にやめて欲しい

⑨あなたの顔・声・身体・芝居が生成ＡＩに

使用されることをどう思いますか？
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0 200 400 600 800

上記全て

YOUTUBE他動画投稿サイト・SNSでの映像・音声の配信

外国映像の吹き替え音声(ジャンル・媒体を問わず)

アニメの音声(ジャンル・媒体を問わず)

舞台・ライブの映像・音声

映画・放送の映像・音声

ゲーム（スマホ・PC・据え置き機など）の映像・音声

ナレーション（ジャンル・媒体を問わず）

オーディオブックなどの朗読

医療・福祉目的の作品・情報の伝達

（視覚障碍者向けの書籍の音声化など）

ニュースなどの情報の伝達

時報など単純な情報の伝達

⑩もし、あなたの顔・声・身体・芝居が生成ＡＩに使われる

としたら、良いと思う使われ方は？（複数回答可）
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0 100 200 300 400 500 600 700

上記全て

YOUTUBE他動画投稿サイト・SNSでの映像・音声の配信

外国映像の吹き替え音声(ジャンル・媒体を問わず)

アニメの音声(ジャンル・媒体を問わず)

舞台・ライブの映像・音声

映画・放送の映像・音声

ゲーム（スマホ・PC・据え置き機など）の映像・音声

ナレーション（ジャンル・媒体を問わず）

オーディオブックなどの朗読

医療・福祉目的の作品・情報の伝達

（視覚障碍者向けの書籍の音声化など）

ニュースなどの情報の伝達

時報など単純な情報の伝達

⑪では、あなたが使われたくないと思うのは？ (複数回答可)
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そこまで考えていない

全て上映・放送・配信しないで欲しい

遺族の気持ちを尊重したい

事務所の判断に委ねたい

生成ＡＩによって全て自分の顔・声・身体を

再現して欲しい

生成ＡＩによって全て自分の顔・声・身体を

再現されてもいい

生成ＡＩによって既成の物の一部であれば

自分の顔・声・身体を再現されてもいい

全て自分が収録した元のままで

上映・放送・配信して欲しい（改変しない）

⑫もしもあなたが亡くなってご自身の実演を使用される

場合、どう思いますか？
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わからない

実際に行動するのは抵抗がある

闘いたい気持ちはあるけれどどうしたらいいかわからない

闘いたい気持ちはあるけれど実行するのは難しいと思う

ＡＩ技術と共存するために闘う必要があると思う

ＡＩ技術と共存するために闘う必要はないと思う

日本の実演家にとっても共通の問題だと思う

海外のことで日本は関係ないと思う

ハリウッドだから出来ることだと思う

どのような権利主張をしているのか

具体的な内容を知りたい

知らなかった

⑬現在ハリウッドの脚本家や俳優達がＡＩ技術の導入やそれに伴う働き方の変化に

対して、自らの権利を勝ち取るためにストライキをしています。

これに対してどう思いますか？（複数回答可）
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わからない

事務所しだい

いいえ

はい

⑭生成ＡＩによる生成物であることを示す特定の

表示（例：AI Voice）を明記するべきだと思いますか？
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